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uksV % lHkh iz'u vfuok;Z gSa A

1. fuEufyf[kr iz'uksa ds mÙkj nhft, % 8×2=16

(i) fonw"kd fdls dgrs gSa \

(ii) 'kdqUryk dh ekrk dk uke crkb, A

(iii) 'kdqUryk dks ½f"k nqokZlk us D;k 'kki fn;k \

(iv) LoxZ dh nks u`R;kÄõukvksa ds uke fyf[k, A

(v) j?kqoa'ke~ esa fdrus lxZ gSa \

(vi) jkek;.k esa fdrus 'yksd gSa \

(vii) fdjkrktqZuh;e~ dh dFkk dk ewy xzUFk dkSulk gS \

(viii) L=khfyÄõ cukb,—#nz] xxZ A

2. (d) fuEufyf[kr esa ls fdUgha nks 'yksdksa dh O;k[;k

dhft, % 2×5=10

(i) vkpkj bR;f/Ñrsu e;k xg̀hrk ;k osÙk;f"Vjojksèk?kxg̀s"kq

jkK% A

dkysu lSo ifjghu fu;ksx'kDrsxZUrqa ees;eoyEcuoLrq

tkrk AA
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(ii) L=kh.kkef'kf{kriVqRoeekuq"kh"kq lan`';rs fdeqr ;k%

izfrcks/oR;% A

izkxUrfj{kxeukRLoeiR;tkrU;S£}tS% ijHk`rk% [kyq

iks"k;fUr AA

(iii) flè;fUr deZlq egRLofi ;fUu;ksT;k% lEHkkoukxq.keosfg

reh'ojk.kke~ A

¯d ok¿Hkfo";n#.kLrelka foHksÙkk ra psRlgÏfdj.kks

èkqfj ukdfj";r~ AA

(iv) LoIuks uq ek;k uq efrHkzeks uq fDy"Va uq rkoRiQyeso

iq.;e~ A

vlafuo`Ù;S rnrhresrs euksjFkk uke rVizikrk% AA

([k) fdlh ,d lwfDr dh lizlax O;k[;k dhft, %

HkforO;rk cyorh A

vFkok

mRd£"k.kh [kyq egrka izkFkZuk A 1×6=6

3. (d) dkfynkl dh jpukvksa esa thou n`f"V dh foospuk dhft, A

vFkok

^^dkfynkl izÑfr&fp=k.k esa fl¼ egkdfo gSa A** fl¼

dhft, A 1×10=10

([k) fuEufyf[kr esa ls fdUgha nks dh ifjHkk"kk nhft, %

(i) ukUnh

(ii) usiF;

(iii) fonw"kd

(iv) Loxre~ A 2×3=6

(3)L-1680 2



4. (d) egkHkkjr egkdkO; dk egÙo fyf[k, A

vFkok

HkoHkwfr dh ukV~;dyk ij izdk'k Mkfy, A 1×8=8

([k) fdUgha nks ij laf{kIr fVIif.k;k¡ fyf[k, %

(i) i×prU=k

(ii) f'kojktfot;

(iii) jkek;.k

(iv) Hkkjfo A 2×4=8

5. (d) fuEufyf[kr esa ls fdUgha nks lw=kksa dh mnkgj.k lfgr

O;k[;k dhft, %

(i) o;fl izFkes

(ii) ;wufLr

(iii) brks euq";tkrs

(iv) f"kn~xkSjkfnH;'p A 2×4=8

([k) fuEufyf[kr esa ls fdlh ,d fo"k; ij laLÑr esa fucU/

fyf[k, %

(i) ee fiz;iqLrde~

(ii) fo|kfoghu% i'kq%

(iii) lRlÄõfr%

(iv) laLÑfr% laLÑrkf Ükzrk

(v) vkpkj% ijeks/eZ% A 1×8=8
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